

SINDICATELE ENERGETICIENILOR ÎN DIALOG CU PARLAMENTARII

În cursul zilelor de sâmbătă și duminică, reprezentanții ai sindicatelor constituite în Confederația „Univers” (RENEL, Romtelecom), au contactat parlamentarii din județe și municipii pentru a le comunica stadiul la care au ajuns în sfera de acțiune sindicală și proximal pas care va fi întreprins în cazul neacceptării revendicărilor solicitate Guvernului și Parlamentului. La Petroșani, discuțiile au avut loc în sediul Primăriei (un modest birou pus la dispoziția deputaților) între: Ioan Obreja, Bernard Brandt (FRE Petroșani — transportul și distribuția energiei electrice), Ferdinand Opreșoi, Adam Beuran (FE Paroșeni — producția energiei electrice), Victor Lăcătuș, Alexandru Toacă (Romtelecom) și cei doi deputați de Valea Jiului, Gheorghe Ana și Ioan Hortopan.

Pe scurt, putem spune că discuțiile au avut loc între doi parteneri obișnuiți: gazdele au

ascultat cu atenție „interpelările” oaspeților și au reținut precizarea acestora asupra triplilor lor callități, ca membri ai electoratului, ca exponenți ai sindicatelor și ca reprezentanți ai unor categorii socio-profesionale care atît în decembrie cît și după această dată au avut un rol hotărîtor în funcționarea sistemului energetic național și de telecomunicații. Pe această temă e bine să amintim că energeticienii și salariații din telecomunicații nu au ieșit în stradă, sub presiunea unor greutăți sociale, deși nu au fost, cum nici în prezent nu sînt scutiți de ele.

La nivelul Confederației „Univers” a fost adoptată o „Scrisoare deschisă” adresată Președinției, Parlamentului și Guvernului prin care sînt semnalate nemulțumirile ce-i frămîntă pe sindicaliști (șomajul, inflația, declinul economic) nemulțumiri legate și de divergențele nesoluționate cu prilejul recentelor negocieri pentru

încheierea contractului colectiv de muncă pe 1993. Între acestea sînt arătate scăderea puterii de cumpărare a leului, deteriorarea raportului — prețuri-salarii, neacordarea unor sporuri, aplicarea retroactivă a unor impozite — toate acestea fiind cuprinse într-un mai lung inventar de revendicări adresate Guvernului. Dincolo de nemulțumirile salariale sau cu conținut sindical, Confederația a atras atenția și asupra politicii de denigrare sistematică a sindicatelor din energia electrică, susținută de reprezentanții ai Guvernului și o parte a presei scrise în cadrul unei campanii care nu mai poate ascunde intenția de a determina o confruntare a populației cu administrația RENEL. Intreaga campanie de denigrare este bazată pe argumente eronate cum ar fi teza potrivit că-

Ion MUSTAȚĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Greva din învățămînt și necazurile școlare

Mai mult ori mai puțin retoric, din informație incompletă sau dintr-un îngust și strict material punct de vedere, nu puțini au fost cei care s-au întrebă despre oportunitatea grevei generale din învățămîntul românesc care a avut loc în ultimele două zile lucrătoare ale săptămîni trecute. Chiar și ministrul învățămîntului, supărat, că în segmentul păstorit de dumnul sunt tulburări, a spus că prea tîrziu s-a trezit corpul profesoral pentru a obține drepturi pe care mulți alții din economia românească le au de cel puțin doi ani. Greva din învățămînt a fost suspendată de ieri însă conflictul colectiv de muncă nu s-a stins pînă la soluționarea celor șapte motive, ce l-au declanșat și pentru care s-a manifestat disponibilitate din partea executivului, deci o schimbare de atitudine.

Faptul că acest conflict colectiv de muncă a pornit din motive salariale ar însemna să ne limităm tendențios doar la un aspect care nici n-a fost formulat explicit în argumentarea celor două federații sindicale din acest segment important al prezentului și, mai ales, viitorului culturii, economiei și chiar politicii românești.

Aspectele de fond al conflictului, amănălat deocamdată, se află în puținătatea bugetului destinat învățămîntului în acest an, la care se adaugă nefericita idee că o parte din acest buget să treacă la administrația locală, deci ca în epoca dinaintea de 1989, la care se adaugă tergiversarea Legii învățămîntului și a Statutului cadrelor didactice. Mai amenință și perspectiva creșterii normei didactice exact într-o perioadă în care numărul elevilor din clase este cu mult peste standardul țărilor europene. Ministerul de resort cînd și-a dat seama că și gluma are limitele ei, a fost dispus să stea la masa negocierilor.

Tiberiu SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Suntem prea săraci ca să risipim

Cerința economisirii nu este o inovație ceaușistă

„Ce „3R”, domnule?! Asta ne-ar mai lipsi: să ne întoarcem la ceaușism”. Expresia am auzit-o rostită sentențios, zeflemitor, cu aerul omului convins că scoate pe gură o reflecție savantă.

Și, totuși... Din discuția despre sursa acestei formule, considerată de unii o lozincă desuetă, rămasă de pe vremea „indicțiilor prețioase”, cu un specialist în domeniul economiei industriale, dl. Dan Blendea, contabilul șef al minei Lupeni, am reținut câteva opinii. Imperativul recuperării și revalorificării materialelor refolosibile, exprimat cu ani în urmă prin formula „3R”, n-a fost o invenție ceaușistă, cum consideră unii. Am fost în Occident, am avut contacte cu specialiști, am văzut statistici. În multe locuri, în mari unități industriale, volumul materialelor și pieselor recuperate și refolosite reprezintă peste 40 la sută,

deci aproape jumătate din totalul consumurilor materiale. Dar, nu e vorba doar de industrie. În centrele urbane, în cartiere, peste tot, sunt recipienți pentru colectarea diferitelor deșeururi — pentru hîrtie, material plastic, metale, nu măi vorbim de centrele speciale pentru recuperarea diferitelor materiale de la domiciliile cetățenilor. În fine, indiferent că e vorba de țările dezvoltate sau de noi, nici o sursă de economisire, de recuperare, nu este prea mică pentru a fi valorificată. Și dezideratul este valabil mai ales la noi și, mai ales, în actuala etapă — de criză, de inflație, de escaladarea aberantă a prețurilor. Iată de ce, la mina Lupeni se depun străda-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)



În pag. a 3-a

S-AU RELUAT
CAMPIONATELE DE
FOTBAL

Investitori străini la Petroșani

În zilele de 25—26 februarie, la Budapesta a avut loc întâlnirea unei delegații de oameni de afaceri din România cu oameni de afaceri din Ungaria, Slovacia, Canada, Franța ș.a. Din țara noastră au participat 270 de agenți economici cu capital de stat și privat, din 14 județe ale țării. Între personalitățile prezente la întâlnire s-au aflat Ambasadorul României la Budapesta, Consilierul pentru relații de comerț cu Ungaria din cadrul Ministerului român al Afacerilor Externe, Directorul general al Camerelor de comerț din România, reprezentanți ai presei. La întâlnire a fost prezent, între alții, și domnul Pavel Haldueși din Petroșani, patronul firmei „Pamin-com” SRL. La revenirea în țară, un scurt dialog cu domnul Haldueși ne-a edificat asupra întâlnirii. Iată aprecierea domnului Haldueși. „Întîlnirea a avut ca scop discutarea ofertei Ungariei cu privire la crearea de societăți mixte în diverse domenii de activitate, îndeosebi în sfera producției și a colaborării comerciale

bilaterale, avantajoase tuturor părților, colaborare ce se dovedește a fi extinsă și pe terțe piețe. Din „Vale”, la întîlnire au fost prezenți 10 agenți economici, cu capital de stat și privat, deplasarea fiind organizată de Camera de comerț a județului Hunedoara Unii, cum ar fi SC „Tesma” SA din Lupeni au încheiat contracte pe loc. Este vorba de un export de costume de sechi și alte produse din partea română către Ungaria, la finele anului 1993 în ceea ce mă privește, firma „Pamin-com” a negociat și încheiat acorduri pentru crearea la Petroșani a două societăți mixte cu parteneri din Ungaria. Deja formalitățile de înregistrare a societăților mixte au demarat, oaspeții maghiari, reprezentanți ai celor două firme cu care am încheiat înțelegerea, urmînd să sosească în foarte scurt timp la Petroșani. S-au discutat și alte probleme de colaborare pe diverse terme-

Horașu ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

O VESTE BUNĂ

Se lucrează la drumul de tranzit

Ca orice șantier de construcții Lotul Valea Jiului al Direcției Județene de Drumuri a jăsitat în mod deosebit începînd cu luna februarie pentru pregătirea condițiilor de reluare a lucrului, imediat ce timpul va permite. După cum ne informa dl. ing. Nicolae Sterian, preocupările s-au axat pe repararea mașinilor și utilajelor din dotare, pe asigurarea cantităților de ciment și materiale de construcție, în așa fel încît începutul lucrului să se consume cît mai normal cu putință.

De ieri, pe șantierele acestui lot au sosit muncitorii și practica s-a reluat lucrul la principalele obiective ce vor fi prioritare în

acest an. Este vorba despre drumul de tranzit și podurile aferente de peste Maleea, de o lucrare de mai mică anvergură în cartierul Aeroport și de continuarea betonării drumului și lărgirea podetelor în orașul Aminoasa. Datorită unei bune colaborări cu RAGCL Petroșani și în acest an vor exista banii necesari pentru continuarea lucrărilor la aceste obiective de mare interes pentru municipiul nostru. Conform estimărilor, este posibil ca încă din această toamnă circulația grea să fie deviată pe drumul de tranzit, măcar pe drum de pietriș, căci pentru betonare trebuia să se aștepte o bună tasare a terenului. Un alt

obiectiv, care este în atenția constructorilor, dar din păcate numai a lor, îl constituie continuarea betonării drumului spre cabana Rusu. Ar mai fi de betonat doar vreo 2 km, de drum, dar nimeni nu asigură finanțarea. Este păcat că numai pentru atîta distanță acest drum deosebit de util să nu poată fi redat traficului normal în totalitate. Dar asta e situația. Dacă nu sunt bani nu avem drum. Sau poate cine știe? Se va gândi cineva de pe la primărie că e nevoie și de acest drum, căci totuși Parângul rămîne o zonă turistică mult solicitată.

GREVA din învățământ

(Urmare din pag. 1)

Nici în cele două zile de greva, în care totuși, elevii au frecventat școlile, fiind supravegheați de învățători și profesori, cadrele didactice n-au dovedit unitate sindicală nici în învățământul universitar dar nici în cel pre-universitar din Valea Jiului. Au fost puncte de vedere divergente. Ceea ce, evident, e un drept imprescriptibil al omului într-o societate democratică.

O rapidă privire asupra situației în care se află clădirile școlilor existente în Valea Jiului susține nevoia unor fonduri destinate întreținerii și reparării acestor clădiri supuse unui proces de degradare îndușești după experiența câtorva zile geruase, dar dezastruoase pentru instalațiile de apă și încălzire. La Petrița, este o școală care, din cauza inexistenței apei de la grupurile sanitare, amenință a fi închisă de inspecția sanitară. Experiența de la Sebeș determină un comportament igienic riguros. Vor fi multe școli în situația de mai sus dacă nu vor fi fonduri financiare pentru întreținerea localurilor școlare. Este cu totul și cu totul penibil pentru în-

vățătorii și profesorii, care în loc să se concentreze asupra înnoirii de conținut a lecțiilor, sunt nevoiți să ceară, ca altădată, ajutorul părinților în efectuarea unor lucruri ce țin numai și numai de ministrul de resort. Deocamdată este o contradicție între efortul corpului profesoral de a-și face datoria moral-profesională fără ingerințe dinafara școlii și realitatea dramatică a clădirilor în care funcționează învățământul. Vor mai trece câțiva ani buni până când se vor construi școli noi. Tocmai de aceea este vremea să se dea atenție fondului școlar existent și în care s-au format mulți dintre cei ce privesc cu superioară suficiență realitățile din învățământ.

Prin urmare chiar și din acest punct de vedere greva generală de joia și vinerea trecută este justificată. Să vedem cum va reacționa Guvernul care a destinat școlii insuficiente resurse financiare în proiectul de buget care va fi cât de curând analizat în Parlament. Ca să nu mai amintesc de Legea învățământului și Statutul cadrelor didactice elaborate peste voința federațiilor sindicale. Care știu ele ce știu.

Sindicatetele în dialog.

(Urmare din pag. 1)

reia RENELI deține cele mai mari salarii pe economia națională, iar creșterea tarifelor la energia electrică aduce acestei regiuni autonome mari surse de profit. Reprezentanții sindicatelor au argumentat cu date statistice că din punct de vedere al câștigului mediu nu ocupă decât locul 5 pe industrie și se fixează dincolo de locul 10 pe economie, fiind devansată de multe societăți comerciale cu capital de stat sau privat.

Discuțiile cu parlamentarii au avut în esență rolul de a aduce în fața legislativului toate aceste nemulțumiri pentru a obține: ● o întâlnire cu primul ministru, dl. Nicolae Văcăroiu (și nu prin delegați ai premierului) ● reconsiderarea atitudinii Guvernului și Patronatului care creează animozități în discuțiile cu sindicatele și deteriorarea relațiilor sociale actuale ● respectarea prevederilor stabilite în 1991-1992

privind sporurile și impozitele ● respectarea cu sfințenie a tuturor clauzelor înscrise în contractul colectiv de muncă ● adoptarea de măsuri concrete pentru „vindecarea” economiei românești, diminuarea șomajului și inflației, întărirea cursului de schimb al leului. „Scrisoarea deschisă” constituie penultima acțiune întreprinsă de Confederația „Univers” având sprijinul tuturor sindicatelor teritoriale. Ultima acțiune ar trebui să dea mult de gândit legislativului și executivului. Este vorba despre declanșarea grevelor, în condițiile prevăzute de lege — acțiune pe care sindicatele nu o doresc. Nu o dorim nici noi, populația. Avem temei să spunem că nici Guvernul sau Parlamentul. Dar campania de denigrare care-i supără atât de mult pe energicienii dovedește că cineva totuși împinge prea departe nemulțumiri care se pot ciocni între ele: ale sindicaliștilor și ale populației.

INVESTITORI STRĂINI LA PETROȘANI

(Urmare din pag. 1)

ne, atât oficialitățile române, o-mologii lor din Ungaria și alți invitați susținând necesitatea re-vigorării relațiilor comerciale pe baza de parteneriat. Am primit în scris din partea maghiară precum și din partea unor firme din Franța, Canada, Slovacia, oferte importante pentru societăți mixte. Profilele sunt dintr-o parte cele mai variate, de la cel alimentar și până la industrie de primă tehnicitate pe plan mondial. Ceea ce este benefic. Crearea societăților mixte înseamnă un plus de marfă pe piață, înscamarea locuri de muncă, investiții, capital comun valorificat eficient în folosul tuturor. De altfel chiar joi, 13 martie, la sediul firmei Pamincor am invitat toți patronii din Valea Jiului pentru a le face cunoscute ofertele și a-i ajuta să la legătura, dacă doresc, cu partenerii comerciali din țările amintite. Le stau, de altfel, la dispoziție și prin telefon, până joi, la ora 17, când va avea loc întâlnirea de care vorbeam. Capital mixt în economia Văii Jiului, nu poate fi decât un lucru bun, un semn de încredere în noi”.

EXPOZIȚIE

Expoziția de artă fotografică „Floarea Reginei”, amenajată la sala „Cameleonul” Petroșani va fi deschisă încă o săptămână, Zilnic, iubitorii drumetțiilor montane, ai frumuseților zonei noastre montane pot viziona expoziția artiștilor fotografi pe tema turismului montan. Seara sunt programate și proiecții dia.

LA CLUBUL SINDICATELOR LUPENI

O femeie este mai energică decât zece bărbați

■ Aplecându-se să o vadă mai bine, lui Gică Petrescu i-a căzut peruca de pe cap

Directoarea clubului, dna Jana, debordează de energie. Pe cea verbală am remarcat-o de la început căci ne-a luat țara de tot. Serisescem noi, odată, cum că la Club singura activitate care se desfășoară este de la... bibliotecă. Ceea ce este fals. Neadevarat. Inexact. Cu această ocazie îi dăm satisfacție doamnei și dezmințim „mintirea” (ca să nu spun știrea).

După ce ne-am împăcat, dna Jana a început încet încet să devină tot mai simpatică. Ceea ce ne-a spus dânsa — limă puțină de a o întreprinde — ne-a pus pe gânduri. În două-trei ore cât alții într-un an. Dar să o lăsăm pe dna Jana să vorbească: ● În fiecare an am avut câte o spar-

Societatea Comercială „AGROCOM” S. A. Petroșani

str. 1 Decembrie nr. 90, telefon 093/542142, oferă spre vânzare prin licitație deschisă cu strigare mijloace fixe casate:

- Autotractor șa
- Autodubă
- Utilaje comerciale
- Elemente motostivuitoare și electrostivuitoare
- Ambalaje PVC și sticle răcoritoare
- Ambalaje lemn și textil specific comerțului cu legume-fructe
- Butoaie lemn 200 l

Licitația va avea loc în data de 26.03.1993 ora 11 la Depozitul nr. 1 Heroni — Legume-Fruete.

Pentru a participa la licitație, ofertanții vor achita la caseria societății suma de 1 000 lei ca taxă de participare.

Relațiile privind vânzarea se pot obține la sediul societății.

Cerința economisirii nu este o inovație ceaușistă

(Urmare din pag. 1)

nu pentru promovarea unei veritabile strategii antirispă, de recuperare și valorificare a tot ce este posibil de a fi refolosit. Conducătorii producției apelează la materiale noi doar dacă au epuizat posibilitățile de refolosire a materialelor recuperate. S-a făcut, adică, înțeles un lucru: că toate produsele s-au scumpit, că dal fiind blocajul financiar, furnizorii solicita plată prin numerar sau prin CEC. Or, dată fiind penuria resurselor financiare, este firesc să se promoveze un regim sever de economisire.

Pentru a ilustra efectele regimului de austeritate în gestionarea resurselor materiale, am apelat la câteva date statistice din bilanțul pe 1992. Anul trecut, cheltuielile la 1000 lei producție marfă au reprezentat abia 71,3 la sută față de cele din anul precedent și doar 92 la sută față de prevederi. În cea mai mare parte, reducerea cheltuielilor are la bază micșorarea consumurilor materiale datorate tocmai acțiunii de recuperare a materialelor și pieselor refolosibile. În fiecare sector minier

funcționează ateliere subterane de îndreptat armături; se pune accentul pe recuperarea și reciclarea complexelor, pe repararea pieselor și subansamblurilor complexelor mecanizate, ale altor utilaje. În 1992 în atelierele minei s-au confecționat peste 2000 armături TH, de diferite tipuri, s-au reparat peste 3000 stâlpi SVJ, s-au recuperat și reparat sute de piese și subansamble ale complexelor SMA-2, scuturi, bare de ripare, pârghii, grinzii, furtune capsate, dispozitive de pășire, cilindri etc. Semnificativ e faptul că prin reducerea consumului de armături la 1000 tone producție, de la 6 la 1,1, s-a realizat o economie de peste 100 milioane lei.

Economiiile sunt bune, strategia de austeritate, de asemenea. Dar, vorba unui specialist electrotomecanic al minei, și austeritatea are o limită... Ieftinirea cărbunelui cere, într-adevăr, reducerea cheltuielilor, valorificarea materialelor refolosibile. Dar, și refolosirea, reciclările merg până la un punct. Sporirea producției și a productivității muncii, dotarea noilor capacități cer utilaje și subansambluri noi, modernel

HOROSCOOP

PEȘTI — IEPUR
(19 februarie — 20 martie)
Zi favorabilă pentru rezolvarea problemelor personale.

BERBE — DRAGON
(21 martie — 20 aprilie)
Evitați orice activitate importantă. În special una legată de chestiuni financiare.

TAUR — ȘARPE
(21 aprilie — 20 mai)
Moment favorabil pentru a promova interesele personale. Nu ratați ocazia!

GEMENI — CAD
(21 mai — 21 iunie)
O zi excelentă pentru distracții sau realizări deosebite pentru cei ce lucrează în domeniul... distracțiilor!

RAC — OAI
(22 iunie — 22 iulie)
Evitați certurile în cursul dimineții. Mai ales cele cu persoane sus puse.

LEU — MĂMUTA
(23 iulie — 22 august)
Discreția e un atu benefic astăzi. Fiți discreți și nu credeți tot ce auziți.

FECIOARA — COCOȘUL
(23 august — 22 septembrie)
Dedicați această zi celor pe care îi iubiți. Nu veți regreta!

BALANȚA — CHNELE
(23 septembrie — 22 octombrie)
Evitând graba și nerăbdarea veți utiliza la maximum prilejul de afirmare ce vi se oferă.

SCORPION — MĂȘTREC
(23 octombrie — 21 noiembrie)
Evitați disputele sau disensiunile în cercul familial.

SĂGETATOR — ȘOBOLAN
(22 noiembrie — 20 decembrie)
Deși nu sunteți predispuși unor schimbări, acestea se vor produce iminent.

CAPRICORN — BOU
(21 decembrie — 19 ianuarie)
După o dimineață și o zi foarte oboșitoare, veți avea o seară de vis într-o companie plăcută.

VARSATOR — TIGRU
(20 ianuarie — 18 februarie)
Excelentă zi pentru rezolvarea unor probleme ce nu suportă amânare. Nu ratați momentul!

PROGRAMUL TV

MARTI, 16 MARTIE

7,00 TVM. Telematinal.
10,00 TVR Iași.
11,00 Teatru TV. TREI SURORI. (Reluare).
13,50 Desene animate.
14,00 Actualități. Meteo.
14,15 Ora de muzică.
15,00 Preuniversitaria.
15,30 Televizuală.
16,00 Conștienturi-magazin.
17,05 Cabinet juridic.
17,35 Salut, prietenii (I).
18,25 De la lume adunată...
19,00 Documentar TV.
19,30 Desene animate.
20,00 Actualități.
20,35 Film serial. POVESTIRI DIN HOLLYWOOD: MASA LA „CIRO”. Episodul 2.
22,20 Baschet masculin. Finala competiției continentale „Cupa Cupelor”. (Repriza a II-a).
21,30 Azi în prim plan.
23,00 Actualități.
23,15 Salut prietenii (II).

MIERCURI, 17 MARTIE

7,00 TVM. Telematinal.
10,00 TVR Iași.
11,00 TVR Cluj.
12,00 Film artistic. CHINEZUA.
13,35 Desene animate.
14,00 Actualități. Meteo.
14,15 Ora de muzică.
15,00 Preuniversitaria.
15,50 Tragerea Pronoexpres.
16,00 Vîrsta a treia.
16,30 Panoramic.
17,00 Actualități.
17,05 Televiziunea vă ascultă.
17,30 Simpozion.
18,20 Fotbal: Steaua — Byst Club Anvers.
20,20 Actualități.
20,35 Telectinamata.
22,50 Actualități.
23,35 Fotbal internațional (juni).

Văi LOCOTA

SPORT - SPORT - SPORT - SPORT - SPORT S-AU RELUAT CAMPIONATELE DE FOTBAL

JIUL A URCAT IN FOTOLUL DE LIDER!

„DOUA LOVITURI DE MAESTRI“

JIUL PETROȘANI - METROM BRAȘOV 2-0 (1-0). Spectatori: circa 4000; plătitori: 1019; teren: moale; timp friguros. Au marcat: Militaru, min. 7 și Dodu, min. 75, din penalty. Șuturi la poartă: 18-7; pe spațiul portii: 10-3; cornere 11-4; cartonase galbene: Cristea. A arbitrat: Gheorghe Constantin, ajutat de Stelică Ursu și Gheorghe Stepanovici, toți trei din Suceava. Observator federal: Ștefan Miu. Partida a fost transmisă la radio Craiova.

Socotită drept derby al primei etape, partida dintre Jiul și Metrom Brașov a fost urmărită de circa 4000 de spectatori, care au înfruntat o vreme rece, improprie încă fotbalului, dar, care s-au încălzit treptat-treptat, pe măsură ce vântul victoriei bătea spre poarta oaspeților. Gazdele au aliniat formația standard, cea călărită în marșul lung și greu al turului, mai puțin Radu, care a srit în grădina lui FC Selenă. Jocul a fost ezitant, ambele echipe au schițat vagi acțiuni de atac, atât datorită stării terenului, dar mai ales a traumelor de debut. Jiul și-a dozat efortul, căutând breșe sau culme

în fazele de atac și s-a grupat la omul cu mingea, pentru a deposeda, reușind să anuleze câteva acțiuni foarte periculoase ale înaintașilor adversi, capabili de surprize. După ce oaspeții au executat primul corner al partidei, bucuria golului avea să vină pe fondul unei acțiuni colective, oprite prin fault, la 20 m de poarta lui Masar. Atunci, în min. 7, Militaru a deschis scorul, dând măsura valorii sale, transformând o lovitură liberă, în gen brazilian, direct în gol, lăsându-l pe ultimul apărător fără replică.

La numai trei minute, Stancu a obținut pentru triune un 11 metri, dar refuzat de judecătorul din teren, pentru ca tot el, imediat, să rateze ocazia din min. 11. Gaspar, Stăncic, Dodu au forțat terenul advers, dar legăturile cu celelalte compartimente au fost întrerupte de blocul mereu în mișcare al Metrom-ului.

Ghițan a „respias“ egalarea în min. 28, când oaspeții au avut două cornere consecutive și l-a înhibat în min. 32, pe Marcăș, la execuția aceluși 11 metri, acordat pentru un fault al mijlocașului Stoica, asupra vârfului Mircioiu. „Cumajul“ centralului a

fost răsplătit cum se cuvine în continuare, dar fazele care au urmat, Huza, șut de la 20 metri peste transversală, Militaru, balon în capul lui Beraru, au amânat desprinderea.

După pauză, cu Cristescu în locul lui Huza, dar și cu o altă tactică, Jiul a atacat în valuri, dominând copios partea a doua a jocului. Stancu a trimis balonul în bară, min. 46, Militaru, din săritură, minge afară, Cristea, de la 40 m, șut înșelător, iată câteva faze care au anunțat, inevitabil, golul. Și el a venit, min. 75, când același Stancu a fost faultat în careu, acordându-se penalty. A executat specialistul Dodu, gol frumos - 2-0, rezultat final, pentru că oaspeții s-au retras finalmente în propriul teren, iar cursele lui Militaru, Stoica, Stăncic și interceptiile lui Călugărita, Gaspar, Ciobă, nu au mai avut finalitate pe tabela de marcaj.

JIUL: Ghițan - Călugărita, Gaspar, Ciobă, Dodu, Cristea, Militaru, Stoica, Stancu, Huza (min. 46, Cristescu), Stăncic.

METROM: Masar - Neagu, Leitz, Mocanu, Beraru, Găzaru, Ghenci, Dirmoveanu, Decu, Mircioiu, Marcăș (min. 75 Voicu).

Parângul va găzdui finalele Campionatelor Naționale Universitare la schi

Martor atâtor întreceri cu caracter național, zonal și local, Parângul - vârful mândriei noastre - va găzdui și anul acesta concursurile finale ale Campionatelor Naționale Universitare la schi, oferind sutelor de concurenți condiții optime pentru o comportare cât mai bună.

Întrecerile vor avea loc în zilele de 23, 24, 25 martie și ele vor aduna toată elita schiului

studentesc de la această oră, pentru cel mai mare examen sportiv al anului.

De lotul Universității Tehnice Petroșani se ocupă dl. Gheorghe Irimie, conferențiar universitar, cel care a propulsat-o pe locul IV, la Cupa „POIANA“, pe tânăra schioară DELIA PODARU și a adus atâtea alte locuri frumose, de-a lungul anilor, instituției universitare și mișcării sportive din Valea Jiului.

Universitatea începe cu... cantonamentul

Cunoscută, și de pe acum populară, echipa de fotbal feminin „Universitatea Petroșani“ a plecat pentru 14 zile într-un cantonament la Geogiu Bai, pentru reîncărcarea bateriilor, ce vor trebui să alimenteze, dar mai ales să lumineze drumul formației spre obiectivul propus: promovarea în prima ligă a fotbalului feminin românesc.

Soții Vișan au la dispoziție întregul lot de jucătoare și vor folosi din plin condițiile climatice ale stațiunii, atât pentru tratarea unor afecțiuni cât și pentru refacerea, stimularea individuală și colectivă a potențialului fizic și moral al tuturor componentelor.

Începerea returului competiției se prevede la sfârșitul lunii martie sau la începutul lunii aprilie, depinzând foarte mult de condițiile naturale care, nu de puține ori, impun legea.

Până la prima etapă, se mai prevăd și câteva meciuri de pregătire, iar în privința unor transferuri mai spectaculoase, șansele sunt destul de reduse, în primul rând datorită... banilor.

După acest cantonament echipele își va continua pregătirea acasă, urmând a se definitiva și lotul cu care se încearcă pentru unii imposibilul, pentru alții posibilul, adică promovarea.

BOX

Marius Buleac (Minerul Dâlja) locul III în finala Cupei României

Elevul antrenorului Tiberiu Beranțan, participant pentru prima dată la o finală a Cupei României, a reușit să puncteze din nou în lupta pentru o medalie, fiind declarat „campionul boxului“ și premiat cu modestă, dar bine venită, sumă de 4000 lei, care însoamnă că Federația și-a deschis mânușile pentru a se inserie și material în a onora învingătorii.

La această gală, alături de sportivi calificați în etapele pe zonă a participat și lotul României de box, care prin prezența a captat dar a și descurajat 3/4 dintre sportivi, mulți dintre ei

abandonând după primele jocuri de picioare.

Nu a fost cazul pugiliștor din Valea Jiului, Marius Buleac și Ion Matei, ambii de la Minerul Dâlja și al celuiălalt participant, Cristian Balașa (antrenor Eugen Liuta), de la Minerul Vulcan.

Ion Matei, 60 kg a pierdut la puncte în fața lui Viorel Gheorghită, Rulmentul Brașov, clasându-se în final pe un onorant loc V.

Cristian Balașa, 75 kg, component al echipei Minerul Vulcan a fost întrecut în sfertul de Ion Burabașa, și a ocupat la categoria sa de concurs locul V.

SCHI

Robert Barta, medalie de aur

Participând la un concurs internațional de schi în Turcia, schiorul petroșănean, Robert Barta, elevul profesorului Zoltan Toth, de la CSS Petroșani - director prof. Eugen Peterfy - s-a întors acasă cu medalia de aur, demonstrându-și talentul, încă o dată, mai ales că, compania în care a concurat a fost una de primă mărime.

Au fost prezente pe parte 7 națiuni, România prezentându-se la înalțime, chiar dacă, așa cum anunțam în numerele trecute ale ziarului, Barta a trebuit să-și lege pe clăpări schiuri bulgărești. Bine ai coborât pe podium, Robert!

FEDERAȚIA ROMANA DE RUGBY

Comisia de competiții comunică

Jocurile din Divizia A-1 vor începe cu etapa I a returului pe data de 24.04.1993.

Etapa a II-a va avea loc miercuri 28.04.1993, iar etapa a III-a pe 1.05.1993. Programul restului etapelor se va comunica ulterior.

Jocurile din divizia a II vor începe cu etapa I a returului pe data de 24.04.1993, iar etapa a II-a se dispută pe 1. V. 1993.

Partidele din Cupa României, Divizia de juniori și Divizia B se vor desfășura după programul stabilit inițial.

Pagină realizată de:

Dorel NEAMȚU

Fotbal, divizia națională

REZULTATE TEHNICE:

Dacia, Unirea Brăila - Electroputere Craiova 1-0; Poli Timișoara - Dinamo 0-2; Univ. Craiova - Sportul Studentesc 1-0; Steaua - Oțelul Galați 2-1; FC Brașov - U. Cluj 3-1; Rapid - FC Petrolul 1-0; Gloria Bistrița - FC Selenă 3-1; FC Farul - Progresul 2-1; FC Inter Sibiu - CSM Reșița 3-2.

CLASAMENT

1. Steaua	18	15	2	1	48-10	32
2. Dinamo	18	14	3	1	45-9	31
3. Gloria Bistrița	18	10	3	5	28-18	23
4. Univ. Craiova	18	9	4	5	29-21	22
5. Rapid București	18	9	4	5	24-13	22
6. Electroputere Craiova	18	8	3	7	14-11	19
7. FC Inter Sibiu	18	8	3	7	24-23	19
8. U. Cluj	18	9	1	8	21-23	19
9. Oțelul Galați	18	7	4	7	20-20	18
10. Sportul Studentesc	18	7	4	7	25-23	18
11. Dacia Unirea Brăila	18	6	4	8	18-21	17
12. FC Farul	18	6	3	9	23-34	15
13. FC Brașov	18	6	2	10	16-23	14
14. Poli Timișoara	18	4	6	8	15-29	14
15. FC Petrolul	18	6	1	11	21-26	13
16. Progresul București	18	3	5	10	18-33	11
17. FC Selenă	18	4	3	11	10-29	11
18. CSM Reșița	18	2	3	13	17-42	7

ETAPA VIITOARE: Dinamo - Dacia Unirea Brăila; Sportul Studentesc - Poli Timișoara; Oțelul Galați - Univ. Craiova; FC Petrolul - Steaua; FC Selenă - FC Brașov; U. Cluj - Rapid; Progresul - Gloria Bistrița; CSM Reșița - FC Farul; Electroputere - FC Inter Sibiu.

Fotbal, divizia A

REZULTATE TEHNICE:

CFR Cluj - Metalul Bocșa 4-0; FC Drobeta Tr. Severin - Corvinul 3-0; Gloria Reșița - Unirea, Alba Iulia 3-0; FC Bihor - Olimpia Satu Mare 3-1; Tractorul Brașov - UTA 2-0; Jiul IELIF Craiova - CFR Timișoara 2-1; Jiul Petroșani - Metrom Brașov 2-0; Metalurgistul Cugir - FC Maramureș 2-0; Armătura, Zalău - ICIM Brașov 1-1.

CLASAMENT

1. Jiul Petroșani	18	10	2	6	35-20	22
2. U.T.A.	18	10	2	6	35-20	20
3. Gloria Reșița	18	9	2	7	20-15	20
4. Metrom Brașov	18	8	4	6	19-16	20
5. FC Drobeta Tr. S.v.	18	8	3	7	20-15	19
6. Tractorul Brașov	18	8	3	7	30-28	19
7. Jiul IELIF Craiova	18	9	1	8	21-23	19
8. Corvinul Hunedoara	18	7	4	7	27-21	18
9. Unirea Alba Iulia	18	8	2	8	24-27	18
10. Metalul Bocșa	18	8	2	8	23-30	18
11. FC Maramureș	18	7	3	8	30-22	17
12. FC Bihor	18	7	3	8	24-25	17
13. ICIM Brașov	18	7	3	8	32-33	17
14. CFR Cluj	18	7	3	8	32-36	17
15. Armătura Zalău	18	8	0	10	21-30	16
16. Metalul Cugir	18	7	2	9	25-43	16
17. CFR Timișoara	18	7	1	10	20-32	15
18. Olimpia Satu Mare	18	6	2	10	29-32	14

ETAPA VIITOARE, 20 martie 1993: Corvinul - CFR Cluj; Unirea Alba Iulia - FC Drobeta Tr. Sev.; Olimpia Satu Mare - Gloria Reșița; Metrom Brașov - FC Bihor; FC Timișoara - Tractorul Brașov; UTA - Jiul Petroșani; FC Maramureș - Jiul IELIF Craiova; ICIM Brașov - Metalurgistul Cugir; Metalul Bocșa - Armătura Zalău.

ÎN ZIARUL DE MÂINE

■ Fotbal Divizia B
■ Rezultatele Cupei Ligii Sindicatelor miniere Valea Jiului la schi

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 14 MARTIE 1993

1. Ancona - Parma	50
2. Brescia - Juventus	5
3. Cagliari - Sampdoria	2
4. Fiorentina - Pescara	1
5. Genoa - Foggia	0
6. Inter - Roma	0
7. Lazio - Milan	0
8. Napoli - Udinese	1
9. Torino - Atalanta	0
10. Bologna - Padova	2
11. Luchese - Cesena	0
12. Piacenza - Reggina	0
13. Verona - Cremonese	1

Fond total de câștiguri: 139.000.000 lei.

ANIVERSARI

PENTRU Elena Claudia Leat, la implinirea celor 3 anișori, multa fericire, bucurii și un călduros „La mulți ani”. Cu toată dragostea, mama. (1543).

AI RASARIT ca un ghiocel în pragul primăverii, aducând în sufletele noastre numai bucurii. Acum când implinești 2 anișori, micuță Maria-Magdalena „La mulți ani”! Multă sănătate și bucurii îți doresc mami, tușica, mama Tiți și tati Radu. (1634).

PENTRU iubita noastră mamă, soacră și bunică Elena Trifan, la aniversarea zilei de naștere, multă sănătate și un călduros „La mulți ani”! Cu toată dragostea Doina, Fani, Ciprian, Sergiu și Dănuț. (1641).

TOATE florile din lume și un sincer „La mulți ani” pentru Iulian Vidale cu ocazia majoratului din partea părinților, surorilor și fraților Dănuț și Bogdan. (1673).

PARINȚII Doina și Viorel Gontaru și sora Ramona urează „La mulți ani” cu ocazia împlinirii vârstei de 2 ani scumpului lor Liviu Viorel. (1664).

VINZARI

VAND televizor Philips, preț negociabil. Petroșani, str. Aradului, 9/1. (1640).

VAND televizor color Palsekam, nou. Telefon 542956. (1610).

VAND garsonieră Petroșani, zonă centrală. Informații telefon 622118 Deva, după ora 16. (1613).

VAND Fiat 127 VAN Diesel. Telefon 570486. (1643).

VAND amplificator 2x35 W, tuner, pick-up deck, benzi, discuri. Telefon 545656. (1657).

VAND spațiu lemn 90 m.p., modular, cu 4 încăperi, demontabil, pretabil spațiu comercial — depozit. Telefon 545656. (1657)

VAND Dacia 1300 adusă din Ungaria. Telefon 570554. (1656).

VAND mobilă dormitor, bucatărie, canapea, masă, scaune tapițate, televizoare color la 100.000 lei bucata, negociabil. Anton Pann, nr. 30, Petroșani. (1655).

VAND apartament 2 camere Petroșani, str. Aviatorilor, bloc 17/20. Preț negociabil. (1649).

VAND microbuz Isuzu cu 9 locuri, fabricat 1985, Dacia break, fabricat 1987, remorcă rusească, video recorder Hitachi, video player Orion, televizor Sport, motor Diesel Citroen și diverse piese. Telefon 545148. (1674).

VAND autoturism Citroen Pallas Diesel și instalație gaz italiană. Vulcan, B-dul Mihai Viteazul, bloc 18/8 (magazin Unic). (1671).

VAND apartament 2 camere, Petroșani, Republicii 109/43, telefon 542592. (1672).

VAND video recorder Akai model 425 EDG, multifuncțional, multisistem, Petroșani, Republicii, 101/58. (1676).

VAND urgent apartament 2 camere confort I, îmbunătățiri, str. Aviatorilor, bl. 54, sc. 3, ap. 37. Informații, după ora 16.

VAND apartament 3 camere Petroșani Nord, mobilă. Informații 541424. (1681).

VAND Olteit, 15.000 km, televizor color Philips. Telefon 543592. (1683).

OFERTE SERVICIU

ANGAJAM 2 vânzătoare în piață. Relații Petroșani, str. Republicii, bloc 103/25, între orele 17-19. (1638).

DIVERSE

PRESTAM orice munci zilieri. Informații Petroșani, cămin studențesc nr. 4, camera 501, B. (1651).

INCHIRIERI

CAUT pentru închiriere, termen lung, garsonieră mobilată sau nemobilată, sau preiau contract. Plata antelap. Telefon 541582. (1659).

INCHIRIEZ spațiu comercial, 100 m.p., Petroșani, central. Telefon 621283. (1677).

DECESE

M.L.A PARASIT pentru toldeana iubitul meu soț
CATHI DUMITRU

lăsând în urmă lacrimi și durere. Amintirea lui va rămâne veșnic în sufletul meu.

Inmormântarea are loc azi, ora 14. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petroșani — Carpați. (1662)

FIICELE Mihaela și Viorela, ginerii Valentin și Marinică, nepoții Andrei și Alin anunță cu inimile zdrobite în durere trecerea în veșnicie a iubitului lor tată, socher și bunic

CATHI DUMITRU

Odihnească în pace! (1662)

COLECTIVUL Catedrei de Electrotehnică din UT Petroșani este alături de familie în dureroasa încercare pricinuită de încetarea din viață a celui care ne-a fost profesor, coleg și prieten,

ing. CATHI DUMITRU

și-i transmit condoleanțe. (1616)

SNDICATUL cadrelor didactice și personalul TESA din Universitatea Tehnică Petroșani aduce un ultim omagiu la dispariția fulgerătoare a regretatului coleg

prof. CATHI DUMITRU

și exprimă sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Odihnească-se în pace! (1647)

VEȘNICA amintire și recunoștință din partea grupei CE 21 — UT Petroșani — celui care a fost

prof. CATHI DUMITRU

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1669)

FAMILIA Țândărică Gheorghe aduce un ultim omagiu celui ce a fost

prof. CATHI DUMITRU

și este alături de familie în aceste clipe grele. Sincere condoleanțe. (1644)

COLECTIVUL SC Autotranscom SA Vulcan este alături de doamna Mihai Viorela, în aceste clipe grele pricinuite de decesul prematur al tatălui său

prof. CATHI DUMITRU

și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1666)

A PLECAT dintre noi pentru toldeana

MOLDOVAN MATILDA (52 ani)

Cuvintele nu pot cuprinde durerea pe care o trăim în această cumplită pierdere.

Cu sufletele zdrobite, ne luăm rămas bun, și-i aducem pri-nos lacrimile noastre fierbinți. Soțul Ioan, fiul Marius, nora Ileana și nepoțica Roxana.

Inmormântarea va avea loc în 16 martie, ora 16, de la domiciliul din Petroșani. (1660)

FAMILIA Uzonovici deplânge dispariția dureroasă și neașteptată a celei care a fost o bună soră, cumnată și mătușă

MOLDOVAN MATILDA

Vom păstra mereu vie amintirea ei caldă și luminoasă. (1665)

CONDUCEREA EM Petrila este alături de familia domnului ing. Moldovan Marius în clipele grele pricinuite de trecerea în neființă a mamei sale

MOLDOVAN MATILDA

Sincere condoleanțe, familiei îndoliate. (1650)

COLECTIVUL sectorului V al EM Petrila, este alături de prietenul și colaboratorul lor ing. Moldovan Marius în nemărginita durere pricinuită de moartea prematură a minunatei sale mame.

Dumnezeu să o odihnească. (1651)

COLECTIVUL de inspectori din cadrul ISTPM Petroșani este alături de colegul Uzonovici Ristea în greaua pierdere pricinuită de dispariția surorii sale.

MOLDOVAN MATILDA

Sincere condoleanțe. (1653)

COLECTIVUL SC „Hermes” SA aduce un ultim omagiu celei care a fost

MOLDOVAN MATILDA (TILDI)

și transmite sincere condoleanțe familiei. (1667)

COLECTIVUL SC Mixt SA Uricani își exprimă regretul la dispariția prematură a celei ce a fost o bună colegă, om de a-leasă omenie

MOLDOVAN MATILDA

și transmite sincere condoleanțe familiei. (1668)

COLEGII de la Societățile comerciale NOVA SA, ASTRA SA și ALPIN SA din Lupeni, profund îndurerăți de trecerea în neființă a fostei lor kole

MOLDOVAN MATILDA (TILDI)

sunt alături de întreaga familie și transmit condoleanțe. Amintirea ei va rămâne veșnic în inimile noastre. (1675)

SOȚIA Maria anunță cu nemărginită durere, încetarea din viață a iubitului ei soț

COJOCARU CONSTANTIN (BADIA)

Odihnească în pace!

Inmormântarea are loc miercuri, ora 14. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliul din Petrila. (1652)

FAMILIILE Cătuți, Biro, Popițiu și Ciucă anunță cu profund regret dispariția celui ce a fost un suflet bun și un adevărat părinte

COJOCARU CONSTANTIN (BADIA)

Odihnească în pace! (1652)

COLECTIVUL de inspectori din cadrul ISTPM Petroșani este alături de colegul ing. Biro Iosif în greaua pierdere pricinuită de dispariția socrului

COJOCARU CONSTANTIN

Sincere condoleanțe. (1653)

COLECTIVUL serviciului PIS al EM Lupeni își exprimă profundul regret pentru dispariția prematură a celui ce a fost ing. TECSA LAURENȚIU

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1642).

FAMILIA Tecea aduce, pe această cale, mulțumiri tuturor celor care, prin ajutor, prezență și flori au fost alături în clipele grele pricinuite de pierderea celui ce a fost

TECSA TEODOR LAURENȚIU

(1663).

FAMILIILE Rakoczi și Ceacu mulțumesc tuturor acelor care le-au fost alături în marea durere pricinuită de încetarea din viață a iubitei lor soție, mamă și bunică

RAKOCZI MARIA

(1661)

COPIII și educatoarele de la Grădinița cu program normal nr. 4 Petroșani,

Îți aduc o floricea,

Floare de „nu mă uita”

Și-ntr-un glas

Îți spunem „Bun rămas, drag muguraș”.

VASS TIBERIU

(1685).

COMEMORARI

AU TRECUT 6 luni de la dureroasa despărțire de dragul nostru fiu, frate și cumnat

RIPA ELEMER (EMY)

Nu-l vor uita niciodată, părinții, frații și cumnatele. (1482).

SOȚIA și copiii amintesc cu durere că s-au scurs 6 luni de la dispariția fulgerătoare a celui ce a fost un bun soț și tată

FODOR IOAN

Îl vom păstra mereu în inimile noastre. (1645)

SC Samir et. Comp. SNC Petroșani

ACHIZIȚIONEAZA

de la persoane fizice, societăți comerciale cu capital de stat și privat

■ FIER VECHI ȘI DEȘEURI METALE NEFEROASE

(cupru, aluminiu, bronz, plumb, etc.).

la prețuri foarte avantajoase.

Relații suplimentare la telefon 545208. (1567)

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675
Petroșani str. Nicolae Bălcescu nr. 2
Telefoane: 541662 (director-redactor șef)
545972 (director executiv-administrativ
difuzare), 541663, 542464 (sec. II).
Fax: 093/545972

ȚIPARUB: Tipografia Petroșani str.
Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541664.

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida
SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr.
20/621/1991

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN



Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinsă în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Secretar de redacție
Gheorghe CIHRVASA

Responsabil de număr
Horațiu ALEXANDRESCU
Corectura

Emilia ACHIREI
Viorica FIRȚULESCU